

# 幼安院訊

發行單位：財團法人苗栗縣私立幼安救養院  
發行人：王志榮  
總編輯：林勤妹  
編輯：劉彥邦  
院址：360苗栗市新英里17鄰新英105號

電話：037-366995  
傳真：037-366885  
郵政帳號：21500141  
網址：<http://www.yuan.org.tw>  
e-mail：[lee50420@ms24.hinet.net](mailto:lee50420@ms24.hinet.net)



中華民國 100 年 12 月 第 32 期

## 院長的感恩與 101 年的期許

文／院長 林勤妹

經過一年的努力，送走百年的辛苦，我們重整心情來歡喜迎接 101 年，同仁們大家加油！每隔 3 年的大評鑑，對所有社福機構是一大考驗，對幼安來說更是如履薄冰。感恩所有夥伴的努力，成績揭曉「優等」，是份殊榮也是肯定；然評鑑委員的建議，更是需要謙卑的學習及未來作為服務方針的改善。

感恩董事會、執行董事蔡董事親自的督軍、家長會及家長們的投入及各位主管的堅持，另外更感謝梁美榮主任的專業協助，才有好的成果，懷著感恩的心情，向各位說聲「辛苦了」！幼安因為有您們而茁壯，謝謝！

年終了，除舊佈新歡喜收割，然有更多需要努力的，101 年有很多的梦想，庇護農場要完成，謝謝吳正賢顧問的連結冠軍建材林董事長的幫忙，贊助所有的磁磚，雖然經費未有著落，但庇護農場工作室的梦想有待完成，也是明年要努力的！

百年好事多磨，然喜事也都降臨幼安，同仁淑珍一百年度績優教保暨護理人員「育智獎」獲獎，張督導、楊督導也榮獲苗栗縣績優教保員的殊榮，居家支援服務中心評鑑也是優等。

更要感謝長期對幼安默默在付出的捐贈者，歲末了，謝謝大家的協助，懷著感恩的心情，期許 101 年幼安所有的動能夢想都能實現，長期目標幼安社會福利基金會期待成立，短期目標幼安早療中心也待努力找土地興建。因為有您相隨，幼安會更茁壯。

祝福所有的朋友，新年快樂，身體健康、心想事成。





# 財團苗栗縣私立幼安教養院簡介



本院於民國八十一年十月由王石山先生秉承母遺訓暨回饋社會之意旨創辦，八十二年五月經政府核准立案。初以收容重度殘障者養護為主；八十六年成立早療中心及烘焙坊；八十九年三月教養大樓竣工啟用搬遷至苗栗市新英里新址。九十一年起接受行政院勞委會職訓局辦理身心障礙者烘焙、農牧等職業訓練，九十二年起重陸續接受政府相關單位委辦身心障礙者社區化就業服務、職業輔導評量、社區居住、庇護性就業、成人個管、居家照顧等方案。

本院成立至今，感謝政府、社會各界給予支持與協助，使幼安不斷成長茁壯，由當初租屋設立到新院落成，讓幼安有了自己永遠的家園；服務內容也從當初單純的養護，發展成目前多元化、專業化的服務，內容涵蓋了身心障礙者早期療育、生活自理訓練、重殘養護、課輔安親、生活技能養成、職業訓練、就業輔導、居家照顧等；未來幼安將依據服務現況調整組織架構朝向社會福利基金會邁進，並能成立身心障礙者日間照顧服務中心及中高齡身心障礙者養護園區，擴大為身心障礙者服務領域。

服務內容	服務量 (截至100.11止)
本院教養服務	日托：11人 住宿：139人
社區居住	6人
早療日照中心	14案
早療個管	355案
早療外展	56案
成人個管	782案
100年苗栗縣身心障礙者犯罪與家庭支持服務	29案
中高齡智障者家庭準備服務計畫	51戶
職業輔導評量	14案
支持性就業	71案
居家照顧	536案

- **宗旨**：提供身心障礙者優質專業 服務品質
- **信念**：尊重、包容、愛、關懷及專業
- **精神**：即使他很慢，但我們有信心
- **服務方式**：住宿教養、日托服務、外展服務

## 財團法人苗栗縣私立幼安教養院

院址：360苗栗市新英里17鄰新英105號

電話：037-366995

傳真：037-366885

網址：<http://www.yuan.org.tw>

E-mail：[lee50420@ms24.hinet.net](mailto:lee50420@ms24.hinet.net)

劃撥帳號：21500141

戶名：財團法人苗栗縣私立幼安教養院





# 目錄

## 封面·封底》

- 院長的感恩與101年的期許·用愛投入希望的種子
- 阿文的故事《給他魚吃不如教他釣魚》

## 封面裡·封底裡》

- 幼安非洲鼓陽光樂團—100年度成果發表暨戶外教學
- 幼安教養院簡介、服務案量

## 幼安的榮譽》P1-P3

- 賀！本院教保員邱淑珍老師榮獲育智獎
- 賀！楊彩蓮、桂柱森導督榮獲教養機構優良工作人員獎
- 賀！本院居家服務評鑑榮獲優等
- 台新銀行—您的一票決定愛的力量

## 鳳凰花開的季節—畢業快樂》P3-P4

- 幼安慢飛天使畢業 展翅飛揚
- 中餐烹調班結業

## 身障朋友FUN暑假》P4

## 大家都是快樂志工》P5-P6

- 7-11超商加盟主 攜手愛分享
- 安侯一日快樂志工
- 何歡劇團送愛

## 月圓「心」團圓，秋節快樂》P6-P7

- 中秋月餅成果發表
- 月圓·心關懷
- 愛圓滿 幸福常伴你左右

## 苗北家庭支持中心揭牌營運》P8

## 晴晴的成長歷程》家長感言 P8

## 財團法人苗栗縣幼安教養院 老師的話》P9

## 感謝有您》P10-16

- 慰訪活動照片、微信、信用卡、郵局轉帳授權書、幫助幼安

# 賀！

## 邱淑珍老師榮獲育智獎

11月16日下午，由內政部、台北市公益彩券盈餘分配基金補助；中華民國啟智協會、中華民國傷殘重建協會舉辦，「一百年度績優教保暨護理人員育智獎」頒獎典禮，於國立台灣大學第二學生中心集思國際會議中心熱鬧舉行。

今年度共有30名傑出教保員獲獎，本院教保員邱淑珍在獲獎感言上表示，有幸獲獎讓我肯定了個人生命存在價值，藉此機會感謝幼安、感謝院長及各主管的教導，更感謝幼安這群天使，沒有他們，我不會感到認真付出的喜悅。得到育智獎是最大的收穫和鼓勵！

邱淑珍老師在幼安服務已數十年，陪同領獎



▲邱淑珍老師榮獲育智獎

的教保組長彭愛華說，邱老師平日在機構裡，依服務對象之能力、需求製作出適當的教材教具，在教學過程中激發服務對象潛能，進而提升生活品質。

自85年開始，育智獎的獎項象徵了教保員的最高榮譽，頒發此獎的目的是，嘉勉予鼓勵長期服務基層的教保

員，他們默默奉獻愛心、教育保育心智障礙者，使其有良好的進步情況。教保員，第一線面對服務使用者的人員，平日裡吃苦耐勞、無怨無悔，用心的敬業精神與態度讓人感動，更值得我們社會大眾給予熱烈掌聲與肯定。



## 績優教保員受獎感言

文 / 教保督導 楊彩蓮

11月20日上午，我和張桂森老師至苗栗縣身心障礙發展中心，參加苗栗縣教養機構優良工作人員表揚大會。其實機構有更多同仁有資格領這份獎，感謝機構的推薦、同仁的禮讓，讓我們代表機構接受苗栗縣績優教保員獎項。

從事身心障礙工作已經12年多，雖不算資深，但也不算短。回想第一天踏入機構從事3天志工後，竟然採取擲杯方式決定要不要繼續上班，沒想到可在這個領域服務十幾年。

照顧身心障礙服務使用者，一般人都認為需要更有耐心、愛心與信心，但以自己多年經驗，家人的

支持是最讓我感動的！經常工作到晚上七八點，回家已經累了，沒辦法花太多時間在家庭上，幸好家人都能認同我們這份工作，家人的支持是我們最大的動力。

感謝董事長、院長及各主管的栽培，第一次榮幸領績優教保員獎項，是對教保領域工作同仁的肯定，最後要感謝院裡的服務使用者，因為有他們，才有我們工作的機會。祝福他們平安、喜樂。



▲小楊老師(左一)、張老師(左二)與得獎者合影



▲張老師(左一)、小楊老師(左四)

# 賀!

## 居家評鑑優等

文 / 居家社工督導 徐雯郁

賀！本院居家服務支援中心100年度評鑑優等！幼安自95年成立居家服務以來，每年接受縣府評鑑，成績均為優等，今年10月17號第六次受評，成績結果於11月由縣府勞社處宣布，結果為優等！

本院居家服務支援中心能再次榮獲苗栗縣評鑑優等，這是對幼安長期在老人與身心障礙者居家服務的辛勤耕耘給予高度的肯定。居家服務支援中心希冀提供最好的服務與照顧給中心照顧的每一位老人與身障者，這份信念促使著中心的每一份子不斷的惕厲以及鞭策自我，更要感謝的是院長、主任、同仁與居家照顧服務員之間合作與努力，才能獲得此殊榮，接下來居家服務支援中心秉持著盡心盡力的態度，持續前進，以求更上一層。





您的一票，決定愛的力量。

您的每一票，決定愛的力量。

活動時間：2013年12月1日 凌晨零點起

活動地點：幼安院

活動內容：網路票選活動

活動目的：透過網路票選活動，為期一個月的票選活動，在12月1日凌晨零點已圓滿結束。近30萬人的愛心，64萬張愛的選票，決定了64個需要愛的力量的社團團體！幼安今年以非洲鼓方案報名25萬元組，以第10名4631票的佳績入圍，很感恩得到各界的幫忙。

幼安要感謝許多默默付出的朋友，這次票選活動我們機構同仁常常犧牲假日，帶著筆記型電腦、傳單，在學校、車站及公共場所拉票。這期間也體現世間處處有溫情，大家都很樂於幫忙，幼安的每張選票都是大家用愛心換來的。幼安希望各大德有空的時候歡迎至幼安看看，因為有您的幫忙，機構裡的服務使用者才能過得更快樂、更舒適。

林院長勤妹 敬上

## 幼安慢飛天使畢業 展翅飛揚

「畢業快樂！」31名穿著昆蟲衣服的小小孩，有些裝扮成蝴蝶，有些裝扮成瓢蟲等可愛的模樣。由本院早療日照中心主辦，台灣中油股份有限公司採探事業部協辦的「第14屆轉銜畢業典禮暨家長聯誼活動」，7月22日在幼安教養院熱鬧登場。師生們準備了非洲鼓、勁歌熱舞、音樂舞台劇，以及親、師教養的經驗分享，現場洋溢熱鬧溫馨氣氛。



▲第14屆早期療育畢業



▲裝扮成可愛模樣的小小畢業生

立法委員徐耀昌、苗栗縣政府社資處長陳錦俊等人到場致意，祝福這群慢飛小天使，在進入一般國民小學之後，能快樂展「翅」飛揚。縣府社資處長陳錦俊表示，政府落實發展遲緩及身心障礙兒童轉銜服務，並藉以喚醒社會大眾共同關懷與接納弱勢族群，激發愛心以創造優質社會。透過早期介入、早期療育的理念，讓孩子成長腳步更順暢，並能減低家庭壓力與社會成本，落實推動身心障礙福利服務。

院長林勤妹表示，幼安早療中心服務對象，包括苗栗、後龍、頭屋、公館、通霄、苑裡、西湖及

泰安等8鄉鎮的發展遲緩、身心障礙或高危險群兒童。經由適當的療育，協助其感官知覺、語言溝通、肢體動作與社會行為的發展。

林院長進一步表示，我們希望藉此活動，喚醒社會大眾人士，更能夠了解早期療育對於身心障礙孩子們的重要性，並付諸行動關懷與接納弱勢族群，共同給予這些家庭、孩子，持續的支持、協助與鼓勵，讓更多的身心障礙孩子可以得到更美好、更完善的資源與照顧。

早療日照中心彭曲梅督導說，幼安為每位不同需求的身心障礙、發展遲緩兒童孩子準備一張適合的椅子。每屆畢業生雖然不多，但「畢業」是每位孩子在求學階段一個重要的儀式，我們重視即將畢業的小小孩，期望他們健康、平安、快樂的成長。



## 烹訓班結業 歡喜兒樂當食神

本院辦理身障者中餐烹飪職業訓練班，今年三月開班訓練四個多月，於7月28日上午假幼安烘焙坊辦理「中餐烹訓班期末成果展暨結業式」，歡喜兒無不展現自己的廚藝，彷彿個個都是食神！縣府身障福利課長趙玉萍、永興海產店老闆黃玉光均到場給予祝福。

身障福利課長趙玉萍表示，烹訓班學員除了要培養自己的技能之外，也需注意自己在職場上的工作態度，待人要有禮貌、謙虛等，都是之後步入職場需注意的事項。

幼安職業重建督導王秋媛表示，烹訓班的學員們互相扶持，從剛開始彼此不認識到後來大家



▲學員們展現他們的廚藝

都成為朋友，除互相切磋廚藝之外，也建立彼此的感情。學員不識字居多，但透過照片講解與實際操作，去理解烹飪的技巧，經老師的教導，學員們的學科術科成績也進步許多，期望他們將來能發揮一己之長，在步入職場後能有所發揮。

15名烹訓班學員中，小偉(化名)是位非常認真的學生，父親過世之後，小偉的哥哥就把他帶至苗栗定居，由於對烹飪非常有興趣，因緣際會下報名烹訓班，除了精進廚藝，小偉的生活作息也變得更規律了。小偉表示，結訓後想報考中廚師丙級執照，進而開一家屬於自己的餐廳，其上進心非常讓人動容。

小偉表示，由衷感謝院長、主任、烘焙坊的老師、黃老師教導的十八道料理，以及烹訓班學員，這四個月一下就過去了，祝大家都能找到工作。



▲學員們正在準備料理

## 暑期生活營 身障朋友 FUN 暑假

放暑假了！還在家當宅神嗎？由苗栗縣府指導，苗栗縣公益盈餘補助，幼安教養院主辦的「畫一個圈，圓一個夢」100年度社區身心障礙者休閒暑期生活成長體驗營，8月1日在幼安舉行開訓儀式。為期三天的生活營，第二天移師香格里拉，讓近60位身障朋友體驗難得的營火晚會與野外露營機會。

開訓式由立法委員徐耀昌、縣府身障福利課長趙玉萍、苗栗縣公益彩券孫月霞、幼安教養院執行董事蔡秋玉等官長，親自為參與的120位學員、志工及工作人員給予授證、加油與打氣，場面氣氛溫馨熱鬧。

參與活動的志工，有不少是連續好幾年都參加的人員，他們開心的表示，當志工是件很快樂的事。邱惠琴



▲立委徐耀昌替志工加油打氣

督導說，暑期生活營的目的是讓身障朋友能有一個難忘的暑假生活，藉此次機會也能和社會大眾接觸的機會，並透過各目的性的活動設計，讓身障朋友從中獲得新的知識與體驗不同的學習方式。

立委徐耀昌表示，當志工是件好事，希望大家能持之以恆，繼續發揮愛心。趙玉萍課長說，來參加的學員能體驗不一樣的生活，暑假期間走出戶外讓身心放鬆一下。感謝幼安付出人力、訓練志工；也感謝公益補助，希望這三天學員能看得更多、學得更多。

幼安專業部主任說，幼安連續六年舉辦暑期生活營，藉由團隊活動

提升身心障礙者與他人互動的能力，也藉此次機會讓社會大眾進一步了解身障朋友，達到社會宣導的作用。



▲學員們自己搭帳篷



## 7-1 | 超商加盟主 攜手愛分享

八月五日上午，聯合勸募副秘書長陳文良、統一超商40位門市加盟主，一行人前往幼安進行「心體驗，愛分享」公益之旅。藉由與身障者交流過程中，體驗同理心及溝通傾聽的重要性。

活動當天，40位加盟主分成兩組和幼安院生互動，第一組進烘焙坊和身障朋友一同製作地瓜餅，當成品出爐後，加盟主頻頻稱讚合力完成的地瓜餅很可口，和外面做的沒有兩樣，學員多數雖不識字，但透過照片依然可以理解烹飪的技巧。

第二組至洗衣班和院生互動一疊疊裝，用摺衣板摺衣服，幼安全院服務使用者的衣物，都由洗衣班負責，平日洗衣、曬衣的工作雖然繁忙，但洗衣班的院生卻忙得開心。

活動尾聲，加盟主和幼安

▲喬喬開心的拿到禮物



師生一同演奏非洲鼓，表演了「高山青」及「我們都是一家人」等曲目，並互贈禮物結束此公益之旅。

聯合勸募秘書長陳文良表示，感謝統一超商長期推動公益活動，透過與身障朋友的近身體驗互動，期待所有加盟主回到社區，個個都能成為公益的推手，將愛傳播出去。

院長林勤妹說，身障朋友和你我一樣需要支持與肯定，給他們時間、機會學習，成長雖是一小步，卻是他們人生的一大步。

## 安侯一日志工

### 幼安身障朋友 Fun 輕鬆



▲大家準備要去健行了

會計所31名志

工，由執行長于紀隆帶領至幼安進行一日志工活動。安侯志工們上午帶領院童，一同去貓裏山公園踏青，並玩團康活動，讓身障朋友有個難忘的經驗，下午志工特別為幼安教養院八月壽星舉辦慶生會，替這些身障朋友切蛋糕、許願。

安侯建業不遺餘力照顧弱勢，自2007年成立KPMG志工隊，至今共有三百多位志工投入，出隊服務近40次；已服務逾千名的弱勢朋友。

化身為「維尼哥哥」的于執行長說，期望KPMG台灣全體同仁，在當志工時均放下手邊工作，投入一日志工的服務行列，除了期望同仁身體力行公益服務外，也希望能將志願服務轉化為自我

的核心價值。于執行長並表示，當志工時該放下身段，盡心盡力讓身障朋友開心，一日志工應該是生日之外一整年最快樂的日子。

院長林勤妹表示，安侯建業長期和幼安一直有密切的互動，諸如義賣、活動等都會邀約參與，感謝安侯一日志工隊；志工的奉獻是偉大的，志工犧牲自己的時間，陪伴身障朋友，不時給予照顧和關懷，人間菩薩的精神在志工身上清晰可見。



▲耶！走到終點了！



## 何歡劇團義演 身障朋友笑開懷

哇！好神奇喔！何歡劇團「關懷弱勢巡迴義演活動」，10月20日上午由執行長何懷安帶領8名志工，至本院表演了火焰腳踏舞、魔法汽球等精彩表演，讓在場的師生驚呼連連。

何歡劇團成立八年餘，劇團成員都是各界充滿熱情與善心的表演者與義工，何歡不定期替身障機構、醫院裡的病童表演，至今每月固定會有4到5場義演活動。

常常用偉大的愛做小事的何歡劇團執行長何懷安表示，身障朋友的笑容是多麼的純真與真實，時而專注的眼神、時而驚訝的表情，只要看到他們露出天真的笑容心裡就好快樂！何歡劇團秉持著關懷社會的精神，透過巡迴義演來關懷並服務更多的人群，把歡樂與愛帶給大家是我們的使命！

在劇團服務8年的蘇姓志工說，當志工的期間非常的快樂，他們的笑容能帶給我們自信，我們期待能給更多的身障朋友或是在困境裡的病童歡樂，讓他們能對生命有正向的思考方向。

幼安教養院長林勤妹說，身障朋友外出看表演的機會少之又少，何歡劇團一個小時的精彩表演，讓身障朋友能盡情的放鬆，感謝何歡劇團蒞臨表演，讓幼安教養院有個美好的一天。



▲何歡劇團團長何懷安



▲何歡劇團帶給幼安一場精彩的表演

## 「月餅傳情·愛在幼安」 喜憨兒月餅禮盒 歡迎踴躍訂購

文 / 院長 林勤妹

幼安烘焙坊8月30日上午於苗栗縣政府大廳舉辦「月餅傳情 愛在幼安」月餅禮盒成果宣導活動，邀請縣長劉政鴻、立委徐耀昌、縣府社資處處長陳錦俊等人代言，希望能再作衝刺，提昇買氣。截至活動結束，累積2000多盒訂單。訂購逾萬元以上者有金門酒廠、台灣區磚瓦公會、中央存保(股)公司、永大社福基金會、三灣鄉代會、造橋鄉代會、佛光雲水音樂協會、立委徐耀昌服務處、兆豐慈善基金會、王府大飯店、長泰粉末冶金公司；其中，立法委員徐耀昌服務處及王府大飯店共同訂購1000盒，兆豐慈善基金會則買了兩萬元地瓜餅轉贈幼安全體師生，博得現場熱烈掌聲。

每年一到中秋節，是所

有烘焙坊師生最忙的時節，因此幼安會提撥比平日多一些的獎勵金，給烘焙坊學員，希望鼓勵他們更努力學習。

今年推出的中秋月餅禮盒，有地瓜餅、綠豆椪(甜、鹹)及鳳梨酥等三大類(或混搭)。結合養生觀念，兼顧客家傳統特色口味，每盒售價依品名、月餅個數之不同，從250元至430元不等，價位便宜之外，消費者可以放心吃出健康、吃得安心。

我們烘焙坊秉持著「給他魚吃，不如教他釣魚」的理念，學員們在獎勵金的鼓舞之下，能在烘焙技藝上更加精進，期待今年銷售量不要太難看。去年賣出五千多盒，目前業績不到三成，許多過去支持幼安的善心人士，尚未有明確下單的動作。幼安烘焙坊月餅的特色，在於不含防腐劑及塑化劑，講究手工、新鮮，餡料絕對是與知名原料商購入，讓人吃得安心。期待社會大眾能支持身障朋友技藝陶冶，讓他們有工作機會，踴躍訂購，就能鼓舞他們，**訂購專線：037-338180或傳真037-338160。**

▲院長也加入促銷月餅的行列



▲感謝徐立委的鼎力相助





## 月圓心團圓 獨居老人溫馨過中秋

今年中秋節，苗栗縣政府、竹南鎮公所指導；幼安主辦的「月圓·心關懷」活動，9月10日上午在竹南正南里社區發展協會熱鬧展開。苗栗縣議員謝端容、苗栗縣星光服務協會創會理事長吳正賢等人均到場給予關懷。

活動當天由幼安非洲鼓熱鬧開場、健康趣味遊戲及宣導教育等，透過活動的設計，將社會福利與社區關懷的觀念帶入社區。幼安教養院特地準備應景月餅及民生物資，分送給竹南區域的獨居老人，讓獨居老人能溫馨過秋節。

星光服務協會創會理事長吳正賢表示，台灣已進入高齡化社會，越來越多老人需要照顧，社區家園的建立是必要的，且身障者老化的速度又是常人的2倍，感謝幼安19年來對苗栗區域的居家照

顧。

院長林勤妹表示，截至10月止，苗栗縣中港溪地區居家服務人次超過

900人次，服務內容多以「家事服務」、「身體照顧」為主，且透過居家服務，歸納出老人及身障者缺乏生活動力的因素，有缺乏外出誘因、同儕流失、身體機能退化等因素，今年中秋期望透過多元化的活動設計，讓社會多關懷獨居老人，並營造出溫馨共存的社區。

院長林勤妹近一步表示，幼安每到過年過節都有送暖活動，我們秉持著取之於社會用之於社會的精神，期望社會大眾多關懷弱勢，將愛傳達出去。

79歲江姓獨居老人說，平常都是一個人在家，每當過年過節時，特別的寂寞，今天看到月餅禮盒有過中秋的氣氛，感受到幼安教養院溫情。



▲幼安居家分送月餅給獨居老人



▲社區民眾拿到月餅，高興的表情溢於言表

## 愛圓滿 幸福常伴您左右

文 / 院長 林勤妹



為提供身心障礙者體驗中秋過節氣氛，並增進社區融合互動機會，幼安教養院在9月13日，中秋節的隔天舉辦「愛圓滿，幸福常伴您左右」中秋節慶祝活動。期望透過活動融合提升社區民眾與身障朋友的互動機會，增進社區民眾認識與關懷身障朋友，最重要的是能讓身障朋友在中秋佳節時，能體驗過節氣氛。

感謝苗栗華馨獅子會贊助本院舉辦秋節活動，看見院裡瀰漫著過節氣氛，每個人都熱鬧開心過秋節，見證這世間還是處處有溫情。希望每年的中秋有更多的好朋友來共襄盛舉、支持與協助。



▲烤肉時大家得樂開懷



▲感謝苗栗華馨獅子會贊助



## 失能老人、身障朋友的「家」， 苗北家庭支持中心開幕

9月23日上午，苗栗縣政府勞動及社會資源處、中華社會福利聯合勸募協會指導；幼安承辦的「苗北家庭支持服務中心」在頭份民族里活動中心熱鬧揭牌營運！立委徐耀昌、苗栗縣議員陳永賢、鍾福貴、縣府身障服務科長趙玉萍等官長均到場給予支持。

隨著社會現代化、工業化的轉型，台灣家庭型態也更著轉型，幼安居家服務徐雯郁督導指出，之後將會有更多失能老人及身障者需要照顧，苗北家庭支持中心將服務竹南、頭份、後龍、造橋、三灣及南庄等六區域，本中心期望藉由社區照顧模式，由在地人提供在地服務，進而達到社區自主運作模式。

徐耀昌立委讚賞，幼安教養

院不遺餘力推展居家服務，照顧這些老人及身心障礙朋友，期望苗北家庭支持中心能持續發揮作用，讓獨居老人及身障朋友能有學習的場所。

院長林勤妹表示，成立苗北家庭支持服務中心，希望能就近幫助鄰近區域，讓我們居家督導員及居家照顧服務員，能就近照顧健康狀況較弱或行動不便的身障者，保障基本社會參與及照顧支持的權益，本中心最主要的目的，建構完善服務網絡，且提供主要照顧者一個相關社會福利資源諮詢的場所。



▲立委徐耀昌、縣議員陳永賢等官長均到場給予支持



▲苗北辦公室成立之後，幼安居家服務將更到位

## 晴晴的成長歷程

文 / 愛晴晴的媽媽



▲大家都好愛晴晴

在晴晴七個月大的時候，有天晚上保姆替她洗澡時，全身癱掉、喚都喚不醒、叫也叫不動，驚覺不對勁，當天晚上將晴晴送進新竹馬偕醫院急診，診斷原因為急性腦出血，從那天晚上開始，晴晴的視力就退化，現在的晴晴需戴一副矯正視力的眼鏡。因為弱視和近視的關係，對晴晴來說，學習上變得比一般小孩緩慢。

在今年五月，轉介到幼安早期療育中心，晴晴雖然學得慢，但是慢慢教還是看得見進步。從開始只會匍匐前進，不會四點跪與爬行，如今的晴晴已經能扶桌椅站立，也能往前走幾步路。現在每半年會回長庚及台大醫院追蹤病情，矯正視力之後，現在的晴晴已經能抓取在她面前的東西。

看到晴晴每天都在進步，且幼安每個工作同仁都好疼愛她，覺得晴晴過得好幸福。在外人眼中，晴晴並不像是兩歲大的女孩，在他們眼中，晴晴是個長得特別早熟的孩子。

12月6號，晴晴剛過2歲生日，社工、老師買了生日蛋糕、寫了卡片及禮物送給晴晴，在大家的祝福下，期望她能健康平安的長大，這也是做媽媽我最大的心願。